
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 64 del   29/07/2019

OGGETTO: ORDINE DEL GIORNO A SOSTEGNO DELLE PROVINCE INVIATO A TUTTI 
I SINDACI DAL PRESIDENTE DELLA PROVINCIA DI MANTOVA

L’anno  duemiladiciannove,  il giorno ventinove del mese di  luglio alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 15 dell'ordine del giorno
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Si allega Ordine del giorno a sostegno delle Province inviato a tutti i Sindaci dal Presidente della 
Provincia Morselli a sostegno del rafforzamento e della valorizzazione dell’Ente Provincia.

Verbalizzazione:

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Sindaco Salvarani”.

SINDACO:  “ Come avete visto, l’ordine del giorno del nostro Consiglio è stato aggiornato con 
questo  ulteriore  punto.  In  data  25  luglio  ci  è  pervenuta  una  comunicazione  da  parte 
dell’Amministrazione Provinciale, nel senso che ha girato a tutti i  Comuni della nostra Provincia 
questo ordine del giorno predisposto da UPI (Unione Province Italiane).  Si tratta di un ordine del 
giorno che – se avete avuto modo di leggere – invita il Governo a porre mano alla disciplina delle 
Amministrazioni Provinciali, che ha visto un  iter travagliato, che le ha direttamente coinvolte per 
quanto riguarda l’affidamento del personale, le competenze, le risorse e quant’altro, che non si è 
rivelata particolarmente positiva. Con questo ordine del giorno si richiede di riconsiderare, migliorare 
e mettere mano alla riforma delle Province, dando ovviamente delle certezze alle stesse, sia in termini 
di personale che di competenza e di risorse. Mi scuso di non avervelo fatto avere prima però, come 
avete visto, è arrivato un giorno prima di quando ve lo abbiamo trasmesso. Dal momento che UPI, la  
Provincia e il Presidente ci  chiedono di approvare questo ordine del giorno entro il 31 luglio,  il 
momento più idoneo per farlo era il Consiglio di questa sera, così come stanno facendo altri Consigli 
di molti Comuni della nostra Provincia”.  

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  MARI:  “ Ci  sono  osservazioni?  Poiché  nessuno  chiede  di 
intervenire pongo ai voti il punto n. 15”.

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 17.

Voti favorevoli n. 16, contrari nessuno, astenuti n. 1 (Facchini).

IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA 

Di approvare l’ordine del giorno a sostegno delle Province inviato a tutti i Sindaci dal Presidente della 
Provincia di Mantova.

Alle ore 22.53 terminano i lavori consiliari.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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